

# 韩美领导人在首尔举行会谈

## 多个市民团体集会抗议

新华社首尔5月21日电(记者陆睿 孙一然)韩国总统尹锡悦21日与到访的美国总统拜登在首尔举行首脑会谈。当天,来自韩国各地的多个市民团体在总统府附近举行集会,抗议美国试图借强化韩美同盟激化东北亚紧张局势。

韩国总统府在会谈后发布韩美领导人联合声明。声明说,两国领导人商定在韩美同盟基础上进一步巩固关系,加强在核心技术、新兴技术和网络安全方面的合作。声明内容还涉及朝鲜半岛问题。

当天,来自韩国各地的多个市民团体在总统府附近举行集会,现场民众手持“反对导致新冷战的韩日/韩美日同盟”“全面停止韩美联合战争演习”“反对部署战略资产”等标语,抗议

美国试图借强化韩美同盟激化东北亚紧张局势,要求停止韩美联合军事演习,改变韩美间不平等的同盟关系。

拜登将于22日结束对韩国的访问,并启程前往日本。这是他去年1月就职以来的首次亚洲之行。

### 在联邦议会选举中

## 澳大利亚现任总理莫里森宣布败选

新华社堪培拉5月21日电(记者岳东兴 白旭)澳大利亚现任总理莫里森21日晚宣布,由他领导的自由党和国家党执政联盟在当天举行的2022年联邦议会选举中败选,他祝贺

反对党工党党首阿尔巴内塞获胜,并表示自己将辞去自由党党首职务。

全部选区投票结果目前尚未统计完毕。分析人士依据澳选举委员会网站21日晚实时更新的结果预测,

处于领先的工党已接近获得独立执政所需的76个众议院议席,而自由党和国家党执政联盟目前所获席位不足60个。

澳大利亚每3年举行一次联邦议

会选举。此次选举将改选众议院全部151个议席和参议院76个议席中的40席。获得众议院至少76席的政党或政党联盟将执政,其党首将担任总理。

### 最后一批共531名乌方武装人员投降

## 俄宣布已完全控制亚速钢铁厂



新华社莫斯科5月20日电(记者赵冰)俄罗斯国防部发言人科纳申科夫20日说,俄武装部队已经完全控制马里乌波尔亚速钢铁厂的地下设施。

俄罗斯塔斯社20日援引科纳申科夫的话报道说,当天最后一批共531名被围困在亚速钢铁厂内的

乌方武装人员投降。自本月16日以来,共有2439名被围困在亚速钢铁厂的乌军和乌方军事力量“亚速营”人员投降。俄国防部长绍伊古已向俄总统普京报告,俄军已完全控制亚速钢铁厂和马里乌波尔市。

4月21日,绍伊古宣布俄军已

控制除亚速钢铁厂外的马里乌波尔市的其他地区,普京同日下令俄军取消攻打亚速钢铁厂的计划,要求俄军继续封锁亚速钢铁厂。本月17日,科纳申科夫发布通报说,被围困在亚速钢铁厂内的乌军和乌方军事力量“亚速营”人员已于16日开始投降。

## 俄气宣布暂停向芬兰供应天然气

新华社莫斯科5月20日电(记者赵冰)据塔斯社消息,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)20日宣布,因芬兰国有能源公司加苏姆公司拖欠4月天然气款,俄方将自21日起暂停向芬兰供气。

加苏姆公司20日表示,将从其他来源向其客户供应天然气,该公司燃气管网区域的加气站继续正常运行。此前该公司拒绝按俄方要求用卢布支付俄方天然气款。

根据俄罗斯总统普京3月31日签署的总统令,4月1日起,俄方向“不友好”国家和地区供应天然气时将改用卢布结算。

据芬兰能源署介绍,目前芬兰使用的大部分天然气从俄罗斯进口。

## 日本不明病因儿童肝炎病例增至24例

新华社东京5月21日电 日本厚生劳动省20日发布消息称,日本新增不明病因儿童急性肝炎病例12例,累计报告24例。

4月25日,日本厚生劳动省报告了该国首例不明病因儿童急性肝炎

病例。日本厚生劳动省的统计显示,目前报告的这些不明病因儿童急性肝炎病例均不满16岁,尚无肝移植的情况。其中2人新冠病毒核酸检测呈阳性,2人腺病毒检测呈阳性。

近期,全球多国报告不明病因

儿童急性肝炎病例。世界卫生组织说,腺病毒是导致这些病例的一个假设原因,但由于近来多国报告的这种儿童肝炎病例中,许多人的症状并非腺病毒感染的典型症状,所以专家仍在调查其他可能的原因。

### “聚会门”持续发酵

## 英首相被曝密会调查报告作者

英国首相鲍里斯·约翰逊等人所涉“聚会门”事件持续发酵。当地媒体报道,约翰逊秘密会见“聚会门”事件调查报告作者,讨论报告内容相关事宜。

英国天空新闻频道20日报道,约翰逊与“聚会门”调查报告作者、英国内阁办公室常任秘书休·格雷举行不公开会面,讨论报告相关事宜。

格雷今年1月发布对首相府在新冠疫情期间多次违规举办酒会的初步调查报告,认定约翰逊“判断失误、领导不力”。约翰逊上月接到伦敦警察局开出的罚单,成为英国历史上首名在职期间违反法律的首相。

随着警方19日宣布结束调查,格雷正在更新报告,准备近期发布完整版调查报告。

天空新闻频道报道,约翰逊与格雷会面时讨论了格雷如何看待警方调查进展。英国广播公司21日报道,会面由格雷发起,两人商讨是否在完整版调查报告中发布照片。不过,格雷的发言人否认会面由这名高级公务员发起。

这些报道引发反对党工党方面不满。工党副党首安杰拉·雷纳21日发表声明,要求约翰逊作出解释。声明写道:“鲍里斯·约翰逊必须立即解释清楚,他为什么与休·格雷秘密会面讨论调查报告,而他宣称这份报告是完全独立的。”

“休·格雷的报告必须完整发表,附上所有相关证据。”雷纳说。

英国首相府一名发言人说,约翰逊已经清楚表明,调查报告应当“完全独立”,报告内容以及发布时间完全由格雷决定。不过,这名发言人没有就工党要求解释密会的呼声作出回应。

英国内阁办公室一名消息人士19日透露,完整版报告预期下周公布。约翰逊曾表示,他将在报告公布后在议会接受询问。

最近数月,约翰逊因“聚会门”面临下台压力,不仅工党、自由民主党等在野党多次要求他辞职,就连保守党内部也有类似声音。约翰逊则表示打算完成首相任期。

伦敦警方宣布结束相关调查后,工党党首基尔·斯塔默再次要求约翰逊下台。他说:“这场调查显示,唐宁街违反法律达120多次,他当然要辞职。”

按英国媒体说法,警方结束调查并不意味着“聚会门”事件完结。反对党指责约翰逊曾在议会就这一事件说谎,议会下院特权委员会正在调查他是否误导议会。

新华社特稿